

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 700 руб.

Суббота, 9 декабря 1995 г. • № 89 (3537)



МУРМАНСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 17.11.95 № 183 г. Мурманск

Об обращении Мурманской областной Думы к Федеральному Собранию Российской Федерации и Правительству Российской Федерации о решении Правления Российского Фонда социального страхования об изъятии средств из бюджета Мурманского отделения фонда социального страхования.

Мурманская областная дума ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Принять обращение к Федеральному Собранию Российской Федерации и Правительству Российской Федерации о решении Правления Российского Фонда социального страхования об изъятии средств из бюджета Мурманского отделения фонда социального

страхования (текст прилагается).
2. Направить текст обращения в Федеральное Собрание Российской Федерации и в Правительство Российской Федерации.
3. Опубликовать обращение в средствах массовой информации.
4. Управляющему Мурманским региональным фондом социального страхования (Макаров) приостановить дальнейшее перечисление средств в Фонд социального страхования Российской Федерации до решения данного вопроса Правительством в соответствии с настоящим обращением.

П. САЖИНОВ.
Председатель областной Думы.
(Обращение читайте на 2-й стр.)

СТАЛО СВЕТЛЕЕ. БУДЕТ ШИРЕ.

Как известно, пик рыночной торговли приходится на конец рабочего дня. Но с наступлением полярных сумерек лоточникам приходится сворачивать торговлю гораздо раньше срока, ведь после шестнадцати — «хоть глаз коли!»

На прошлой неделе у коммерсантов появилась возможность увеличить свой рабочий день, а значит, и выручку. Теперь городская рыночная площадка может спокойно функционировать до 6 вечера, а то и дольше. Установили опоры, протянули проводку, и уверенная рука монтажника ввернула в патроны «лампы Ильича». Работники ПП ЖКХ благодарят за содействие в освещении рынка начальника горэлектросети Ю. Г. Баранова.

Кстати, кое-что еще из рыночных новостей: по информации инспектора городского рынка В. Ф. Глушана дано добро на дополнительную установку 25 лотков, за счет чего полезная площадь значительно расширится. А вот любителям спиртных напитков теперь не разгу-

ляться — подготавливается постановление о запрете с 1 декабря алкогольной торговли в киосках на рыночной площадке.

ОТЕЦ ВАЛЕРИЙ СОБИРАЕТ ПАСТВУ

Оленегорская православная община вновь обрела своего священнослужителя. «Теперь будет легче!» — не скрывая

вославно прихода прибыл к нам из Мурманска, еще раньше — служил в Мончегорске и в Ревде. Узнав о трудностях, с которыми столкнулся православные Оленегорска, сам попросился к нам, на что епископ дал высочайшее разрешение.

При переезде неожиданно возник квартирный вопрос — новому пасты-

рину у муниципалитета.

ОКТАБРЬ УЖ НАСТУПИЛ... В ДЕКАБРЕ

К началу недели была выплачена полностью октябрьская зарплата воспитателям детских дошкольных учреждений. Удалось погасить долги работникам подростковых клубов и педагогам вечерней школы. Самый многочисленный учительский контингент средних школ получил пока лишь 50-тысячное пособие на книжки, но к концу недели — началу следующей бюджет обещал рассчитаться с педагогами за отработанный октябрь с учетом прошедшего повышения. А покуда одна из преподавательниц школы № 7 повесила в учительской объявление о том, что если в конце недели не выплатят зарплату, то она объявит голодовку — кормить детей нечем, а дополнительные источники дохода у учителей, как известно, нет... Будем надеяться, до голодовки дело не пойдет.

НОВОСТИ

радости повели нам прихожане. Новому батюшке, засучив рукава, придется разгребать огромный ворох накопившихся проблем: заготовить из зимы дрова, собрать порядком поредешнюю паству, расширить и реставрировать действующую церковь и браться за возведение главного оленегорского храма. Если все удастся — это будет настоящим подвигом. А покуда отец Валерий проведет в Оленегорске несколько служб. Новый священник пра-

во негде жить. В числящуюся за оленегорским приходом квартиру уже кто-то успел вселиться. Сейчас идет выяснение обстоятельств и, по нашим данным, в ближайшее время вопрос должен решиться положительно. По заверению работников администрации, с выделением квартиры батюшке препятствий возникнуть не будет. Но, чтобы повторно не обжечься на жилищной проблеме, прихожане намерены собрать пожертвования и выкупить

ВЫБОРЫ-95

ПОБЕДИНСКАЯ Людмила Васильевна

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ- СЕВЕРЯНЕ!

Пришло время новых выборов в Российский Парламент.

Два года назад большинство из Вас отдали свой голос ПОБЕДИН. СКОИ Людмиле Васильевне, которая стала депутатом верхней палаты Парламента — Совета Федерации.

И время показало, что выбор 12 декабря 1993 года был сделан правильно. Людмила Васильевна — грамотный юрист, в прошлом следователь по особо важным делам прокуратуры нашей области. Человек справедливый и очень душевный. Ей не безразлична судьба каж-

дого из нас.

Получив депутатский мандат, она не приняла предложение занять очень высокую должность — заместителя председателя Совета Федерации В. Ф. Шумейко и не покинула, как все прежние депутаты, область, а совмещает работу управляющего делами администрации области с депутатской деятельностью. Более того, как человек, не гонимый за благами, она и сегодня продолжает проживать в г. Кола, а не в областном центре и не в Москве.

Многие из Вас узнали ближе эти ее качества, обращаясь к ней на постоянно проводимых личных приемах и в многочисленных письмах, и убе-

дились в широте ее натуры, компетентности, желании помочь людям.

Работая в Совете Федерации Людмила Васильевна пришла к убеждению, что в верхнюю палату Парламента должны входить руководители области: глава администрации и председатель областной Думы по должности, чтобы на равном уровне с депутатами президентами республик отстаивать интересы россиян и северян.

Побединская Л. В. считает, что, как юрист, больше принесет пользы области, работая в нижней палате, которая непосредственно разрабатывает и принимает законы — в Государстве и в ой Думе. Не случайно в аме-

риканском Конгрессе работает более половины юристов. По нашему же округу юристов среди кандидатов больше нет.

Хватит нам принимать непродуманные законы. Профессиональному Парламенту нужны профессионалы и при этом достойные и честные люди, заботящиеся о нас, своих избирателях — северянах!

Таким человеком и является наш кандидат.

Призываем Вас, дорогие избиратели, прийти 17 декабря на избирательные участки и снова отдать свои голоса за кандидата в депутаты Государственной Думы ПОБЕДИНСКОЮ Людмилу Васильевну.

Мурманский областной женсовет и группа поддержки

Как мы будем голосовать 17 декабря...

Уважаемые избиратели, в прошлом номере вы получили информацию о вашем праве по досрочному голосованию. Сегодня поговорим о порядке голосования.

В день выборов голосование проводится с 8 до 22 часов по местному времени. Каждый избиратель голосует лично. Голосование за других лиц не допускается.

При получении избирательных бюллетеней вы предоставляете в списке избирателей серию и номер своего паспорта или заменяющего его удостоверение личности (документом, удостоверяющим личность, может быть военный билет, справка органов внутренних дел, выдаваемая по форме № 9).

Избирателю, не имеющему паспорта или иного документа, удостоверяющего личность, бюллетени не выдаются.

С вашего согласия либо по вашей просьбе, серия и номер предъявляемого паспорта или удостоверения могут быть внесены в список избирателей членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса. Вы проверите правильность произведенной записи и расписываетесь.

В случае, если вы не имеете возможности самостоятельно расписаться в получении избирательных бюллетеней, вы вправе воспользоваться помощью другого лица, за исключением членов участковой избирательной комиссии, наблюдателей, доверенных лиц кандидатов, избирательных объединений, избирательных блоков. Лицо, оказавшее вам помощь, расписывается в списке избирателей в графе «Подпись избирателя о получении избирательных бюллетеней» с указанием своей фамилии.

Заполнение избирательных бюллетеней производится в кабине, специально оборудованном месте или комнате для тайного голосования, в которых не допускается присутствие кого бы то ни было. Избиратель, не имеющий возможности самостоятельно заполнить бюллетени, вправе пригласить в кабину для тайного голосования любое лицо, за исключением члена избирательной комиссии, наблюдателя, доверенных лиц кандидатов, избирательных объединений, избирательных блоков. Фамилия этого лица указывается в списке избирателей рядом с подписью избирателя о получении избирательных бюллетеней.

В избирательном бюллетене по федеральному избирательному округу, в который включено 43 избирательных участка справа от наименования того избирательного объединения, вы ставите любой знак в бирательного объединения, избирательного блока, за федеральный список кандидатов которого голосуете, либо в квадрате справа от строки «Против всех федеральных списков кандидатов».

В избирательном бюллетене по одномандатному избирательному округу, в который включены 12 кандидатов, вы ставите любой знак в пустом квадрате справа от фамилии того кандидата, за которого он голосует, либо в квадрате, расположенном справа от строки «Против всех кандидатов».

Участковая избирательная комиссия обязана обеспечить возможность всем избирателям участвовать в голосовании, в том числе избирателям, которые по состоянию здоровья либо по другим уважительным причинам не могут прибыть в помещение для голосования.

В этих целях избиратель должен обратиться в участковую избирательную комиссию с просьбой разрешить проголосовать на дому через родных, соседей или по телефону участковой избирательной комиссии.

Заявление о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования должно быть подтверждено избирателем в письменной форме по прибытии к нему членов участковой избирательной комиссии. В заявлении должны содержаться те же данные об избирателе, что и в списке избирателей. После получения избирательных бюллетеней избиратель делает отметку об этом в своем заявлении и ставит подпись. В случае, если избиратель считает, что при заполнении бюллетеня совершил ошибку, он вправе обратиться к члену комиссии, выдавшему избирательный бюллетень, с просьбой выдать ему новый бюллетень взамен испорченного.

В следующем номере за 16 декабря т. г. будут опубликованы номера телефонов избирательных участков и контактные телефоны городской комиссии и штаба по подготовке и проведению выборов, по которым вы, уважаемые избиратели, сможете получить информацию, интересующую вас.

Г. МАКСИМОВА,
руководитель штаба по подготовке выборов.

ЛАЗАРЕВА Наталья Борисовна

„Ковдорслюду“ мы собирали из осколков...

Продолжение.
Начало в № 88.

А самое главное в том, что как только тогдашний председатель комитета по управлению госкоммунмушеством В. В. Силин в декабре 92-го подписал приказ о разединении комбината, на другой же день пришла бумага о прекращении всякого финансирования ввиду того, что предприятие распалось. Так «Ковдорслюда» потеряла все деньги. На помощь комбинату пришел банк «Еврокосмос».

Видно такова уж судьба у «Ковдорслюды», что спасать ее призваны специалисты, что называется, «со стороны». И когда «Ковдорслюда» барахталась в осколках, было благополучия и тонула в долгах — ни один местный, мурманский банк на помощь ей не пришел. Никто не проявил благородства в деле спасения утопающего предприятия. Напротив, земляки сочли, что гораздо благоразумнее следовать принципу: спасение утопающих — дело их рук. Но в том-то и суть, что идущие ко дну акционеры отчетливо понимали, что в одиночку можно лишь развалиться, а не выбраться из беды. И тогда из двух производств — вермикулитового и флогопитового — отделились в Москву ходяки. К президенту банка «Еврокосмос» — Наталье Лазаревой. За помощью и деньгами.

Поначалу она их не приняла. С какой стати? Банк не настолько богат, чтобы выбрасывать деньги в заведомо прогорающий комбинат. Мало ли по нашей мутушке — несчастной России нынче погибших предприятий? Но они пришли к ней еще и еще. И рассказали ей о слюде. О гигантском потенциале комбината, лежавшего ныне в руинах былой славы. О перспективах. О тех богатствах подземных, по которым буквально ходят ковдорчане. И Лазарева заинтересовалась. Прилетела в Мурманск, отправилась в Ковдор. С тщательно стью и прилежанием всегдашней отличницы (золотая медаль в школе, блестяще оконченный экономический факультет МГУ) она погрузилась в изучение документов и планов комбината. Затем дотошно выспросила у специалистов-горняков и химиков, каковы перспективы его и что надо сделать для его возрождения и развития. Затем, уже как экономист, просчитала, какие инвестиции надо вложить сюда, чтобы оживить предприятие.

Тогда же состоялась ее встреча с Васевым. Он рассказал ей о положении на комбинате абсолютно честно, без прикрас. О том, что потеряно и что можно спасти.

О том, что ждет комбинат, если ему помочь. О перспективах по выпуску готовой продукции и областях применения традиционной продукции комбината — вермикулитового концентрата и флогопита. И Наталья Борисовна, обдумав все хорошенько, приняла решение поддержать комбинат. С тем, чтобы он снова объединился и запустил производство. Потому что к тому времени практически уже все заглохло. Вермикулитовая фабрика, скажем, за весь 1994 год выпустила всего четыре тысячи тонн при мощности пятьдесят тысяч. Да и как иначе, если по существу она стояла — ни сбыта, ни покупателей не было. Да и другие производства были в таком же положении.

Весь прошлый год Васев со своими специалистами просчитывали варианты возрождения «Ковдорслюды». Предложения были самые разные, в частности и такое — слить «Слюду» с Ковдорским ГОКом. Васев категорически отверг его, ГОК просто растворил бы в себе «Ковдорслюду», поглотил бы ее в два счета. И вот все соглашения были достигнуты, и 30 декабря 1994 года был подписан Устав и документы об организации единого акционерного общества «Ковдорслюда». А прошедшие с тех пор одиннадцать месяцев показали, насколько верным было это решение и насколько надежным деловым партнером оказался банк «Еврокосмос». Предприятие не только стабильно работает, оно расширяется, растет и уже требуются новые инвестиции для его развития. И когда Наталья Борисовна Лазарева отвечает на вопросы своих будущих избирателей на встречах с ними о том, как ей удалось вывести из тупика огромный комбинат, те слушают ее не просто с интересом, но и с надеждой. «А нас вы не можете взять под крыло?» — спросили ее как-то женщины одного из апатитских предприятий. «Нет, — сказала она честно, — не могу. Нам надо довести до ума Ковдорский ГОК. «Ковдорслюда», немалые деньги тратит также Мурманская судостроительная компания, которой мы тоже помогаем». — «Жаль, — вздохнула спрашивающая. — Повездо ковдорчанам».

Ковдорчанам повездо, а вот Лазаревой, если честно — не очень. «Ковдорслюда» благодаря ее действительной помощи объединилась, банк «Еврокосмос», согласно ее распоряжению, выдавал комбинату, кроме всего прочего, долгосрочные кредиты на выплату заработной платы, а ведь до этого только летом и осенью 95-го комбинат смог выплатить зарплату и выплатить отпусковые своим ра-

ботчим за прошлый год. Если бы не Лазарева, ковдорчанам этих денег бы не выдать до сих пор. И, приезжая на «Ковдорслюду», она вздыхает с облегчением, проблем тут все еще хватает, но предприятие уже живет и работает, у него появились платежеспособные потребители, которые готовы брать продукцию прямо с колес. Но вовсе не так хороши дела на Ковдорском ГОКе, где все еще продолжается конфронтация с руководством. Вопреки здравому смыслу тамошняя дирекция смотрит на «Еврокосмос» с досадой, дескать, «вилась из столицы эта Лазарева и мешает вольготу жить. Все чего-то требует: то четкого учета финансов, то строгой отчетности, а ведь до чего удобно обитать в том хаосе, что стал уже привычным за последние годы».

— Наталья Борисовна, — спрашиваю ее, — а не пришлось вам пожалеть о решении вложить деньги банка в предприятие Мурманской области? Может быть, это был чисто по-женски импульсивный шаг?

— Отнюдь. Ничего импульсивного тут не было. Дело в том, что при банке «Еврокосмос» существует аналитическая консультативная фирма, которая провела исследование перспектив в этом направлении. Так вот: строгий расчет и скрупулезный анализ социально-экономического положения в стране, перспектив развития промышленного производства, позволили сделать вывод о том, что восстановление производства и, соответственно, всей экономики страны начнется с сырьевых отраслей. И именно на Севере, а конкретнее, — на Кольском полуострове. Разумеется, когда я впервые увидела этот край, я просто влюбилась в его уникальную красоту. Но это — любовь по расчету. Здесь мощный потенциал — кадры, сырьевая база, прекрасное геополитическое положение. Только надо с умом всем этим распорядиться. Взгляните, как поднялась с нашей помощью «Ковдорслюда», и как выглядят сегодня на ее фоне те подразделения комбината, которые остались в государственной собственности, а по сути дела, в ничьих руках. Риколатва, Ена. Слюда — они развалились вконец, шахты там затопленные стоят. Никому нет дела до их дальнейшей судьбы. Никого не волнует то, что люди остались за бортом».

— Но почему вас — президента московского банка — это волнует? Правительство там, наверху, видимо, считает, что раз уж существует программа переселения северян, то и проблем с ними нет, кому не нравится — пусть уезжают.

Окончание на 5-ой стр.

МУСАТЯН Владимир Ашотович

Капитан I ранга МУСАТЯН Владимир Ашотович, заместитель командира соединения подводных лодок на судоремонтном заводе «Нерпа».

Родился в 1947 году в г. Берлине в семье участника войны. Проходил службу на боевых надводных кораблях и атомных подводных лодках, имею правительственные награды.

Последние годы обращался к Президенту РФ, в Государственную Думу, Минобороны о недостатках в использовании государственных средств, ухудшении условий и снижении престижа военной службы, вносил предложения по их улучшению.

В случае избрания депутатом в Государственную Думу основными направлениями в моей деятельности станут:

1. Объединение стран СНГ на новой экономической и политической основе. Принятие Обращения к парламентам и народам бывших республик СССР о создании обновленного Союза.

2. Установление экономических методами монополии государственного банка — гаранта финансирования экономики и надежного обеспечения населения. Возвращение долгов вкладчикам.

3. Отмена ст. 98 Конституции РФ о неприкосновенности членом Совета Федерации и депутатов Государственной Думы. Права и свободы человека и гражданина определяются Главой 2 Конституции РФ.

4. Установление минимального размера оплаты

труда, учитывающего размер прожиточного минимума граждан для районов Крайнего Севера.

5. Повышение ответственности должностных лиц за нарушения финансовой деятельности. Индексация зарплат в случае ее задержки.

6. Разработка политики государственных цен для районов Крайнего Севера, системы госзаказа на продовольственные и промышленные товары.

7. Участие в разработке и реализации программы строительства жилья для северян в других регионах страны на средства, выделяемые Крайнему Северу, а также в заимости от наличия рынка труда. Установить строгий контроль за соблюдением социальной справедливости.

8. Разработка программы улучшения материального обеспечения военнослужащих, проходящих

службу по призыву (срочной службы).

9. Установить строгие санкции, квалифицировать как должностное преступление лиц, вносящих запрет на подачу электроэнергии, коммунальных услуг, изменяющих графики движения пригородного транспорта по причине взаимных неплатежей. Вопрос должен решаться на уровне руководителей министерств и ведомств, а не отражаться на людях.

10. На примере и опыте армии развитые страны разработать форму контракта военнослужащего — документа, реально включающего в себя взаимные обязательства сторон.

Призываю Вас 17 декабря прийти на избирательные участки и проголосовать как вам подскажет ваше сознание и долг гражданина своей страны.

В БИБЛИОТЕКЕ ВСЕГДА СОЛНЦЕ

«Еще есть люди, которые отдают себя детям в это сумбурное время. Только благодаря таким женщинам еще можно сохранить любовь, красоту. А красота спасет мир!»

От всей души поздравляю всех работников библиотеки!

Как замечательно и с душой был подготовлен есенский вечер! Какое эмоциональное воздействие оказало проведенное мероприятие на всех присутствующих. Как разнообразно оно: биографические сведения, песни, стихи С. Есенина.

Я постоянно посещаю проводимые этим коллективом праздники.

Они готовятся с душой, разнообразно. Как приятно пообщаться с нашими библиотекарями — красивыми, привлекательными, приветливыми, вежливыми.

В жизни по-разному можно жить.

И в горе можно, и в радости.

Вовремя есть, вовремя пить.

Вовремя делать подлости. А можно и так:

До рассвета встать И, помышляя о чуде, Рукой обоженною солнце достать

И подарить его людям.

Спасибо за то, что вы все, весь дружный коллектив: Н. А. Малашенко, Н. К. Карпова, О. И. Лукин, чева, О. В. Монашова, Л. Б. Гусева, С. В. Руккина, О. Ф. Игнатович — дарите людям солнце!

Спасибо вам, дорогие и любимые наши женщины. Счастья вам и благополучия!

Я всегда с вами!

Н. МИНЕЕВА,
заслуженный учитель Украины.

ОБРАЩЕНИЕ

Мурманской областной Думы и Федеральному Собранию Российской Федерации и Правительству Российской Федерации о решении Правления Российского Фонда социального страхования об изъятии средств из бюджета Мурманского отделения Фонда социального страхования.

В ноябре текущего года в соответствии с Федеральным Законом Российской Федерации № 161-ФЗ от 04.11.95 «О мерах по обеспечению своевременной выплаты пенсий в IV квартале 1995 г.» и указанию Правительства Российской Федерации, Фонд социального страхования России принял решение о перечислении одного триллиона рублей в Пенсионный Фонд.

Мурманскому региональному отделению Фонда социального страхования предложено направить в Фонд социального страхования Российской Федерации восемь миллиардов рублей страховых взносов, собранных с трудовых коллективов Заполярья. При этом дано указание приостановить все текущие платежи по социальным программам в области.

Это решение резко снижает уровень социальной защиты северян, особенно детей, пенсионеров, больных людей.

Изъятие средств из Мурманского регионального Фонда социального страхования приведет к тому, что будет приостановлена деятельность 18 санаториев-профилакториев, в которых отдыхают многие тысячи трудящихся и пенсионеров Заполярья, закрыты 11 детско-юношеских спортивных школ, где занимаются сотни юных северян, не будет хватать средств на оплату больничных листов, пособий на детей, похороны близких, путевки на лечение и отдых.

Особенно больно изъятие средств социального страхования ударит по детям. В эти дни трудовые коллективы совместно с органами социального страхования готовятся к новогодним праздникам — приобретаются подарки для детей, организуются зимние оздоровительные лагеря.

Мурманская областная Дума, понимая важность и необходимость своевременной выплаты пенсий ветеранам войны и труда, заявляет, что оказание помощи пенсионерам не должно производиться за счет сокращения других социальных программ, изъятия средств у детей, трудящихся, малоимущих жителей Заполярья. Ошибки и просчеты Правительства нельзя перекладывать на плечи простых людей.

Депутаты областной Думы предлагают Федеральному Собранию и Правительству Российской Федерации изыскать для выплаты пенсий ветеранам другие источники финансирования, и в том числе за счет сокращения расходов на боевые действия в Чечне.

МАНАННИКОВ Владимир Николаевич

„Сделайте правильный выбор!“

При сегодняшнем неведении во вся и все — в чужие обещания, в свои собственные возможности — люди все же ищут критерии, мерки, по которым хоть как-то можно определить, не подведет ли этот избранный, так правдиво говорящий о недостатках и обещающий все исправить, не обесит ли, по примеру некоторых предшественников, в Москву забыв о своих избирателях. Важно и как он будет отстраняться, добиваться решения общих и частных проблем. Опыт парламентских баталлий, дискуссий, компромиссов, голосований помог Владимиру Николаевичу Мананникову, депутату Госдумы, бывшему депутату РСФСР стать настоящим профессионалом политиком, настойчиво и последовательно отстаивающим наши жизненные интересы. По рейтингу голосований в Государственной Думе, по работоспособности и активности парламентарной деятельности он уверенно держит третье место, опережая многих признанных партийных лидеров, известных своими громкими заявлениями перед объективами телекамер. И это не случайный результат. Еще будучи депутатом РСФСР, он также входил по рейтингу в первую пятерку. Об этом писали «Аргументы и факты» в 1993 году.

Собранность и целеустремленность помогают ему успевать сделать многое. Отделяясь на

горе и боль солдатских матерей, в разгар боевых действий он едет выручать из плена российских солдат, разыскивая среди наших земляков, обращается к Б. Ельцину, И. Грачеву с протестом против отправки на войну необученных солдат, протестует против решения проблем силовыми методами.

Конкретно для наших детей Мананников добился выполнения еще одного пункта своей программы 1996 года: теперь молодые северяне при поступлении на работу получают все «полярные» сразу.

Тема молодежи, ее проблемы, занимают особое место в его работе. Внимательно относясь к каждому, индивидуально, Владимир Николаевич видит за ними общую проблему и старается помочь одновременно многим. Так, для поддержки выпускников школ, желающих не покидать материальной возможности учиться в вузах, он обращается в Министерство образования, к Главе областной администрации, председателю областной Думы, предлагает создать фонд помощи одаренным студентам. Отстаивает права студентов на гарантированные стипендии, на отсрочку от призыва в армию, на государственную помощь в строительстве университета в г. Апатиты.

Без митингов и референдумов, в спокойной

обстановке Владимир Николаевич налаживает деловые и дружеские связи с парламентариями и руководителями различных уровней Украины. В поисках решения проблемы переезда северян в климатически благоприятные зоны России, он встречается с жителями, руководителями восточных районов Крайнего Севера.

Пожалуй, именно депутат Мананников внес наибольший вклад в финансирование и законодательное обеспечение строительства и приобретения жилья для северян в средней полосе России. В 1992 году с его помощью из федерального бюджета было выделено на эти цели 28 млрд. рублей, в 1993 году — 70 млрд. рублей, в 1994 году — 175 млрд. рублей, в 1995 году — 250 млрд. рублей, в том числе — 44,5 млрд. рублей на нужды Мурманской области. Руководители других северных регионов, таких как Чукотка, Магадан, Воркута — уже строят жилье для своих жителей и помогают им переезжать из районов Крайнего Севера. Скорее вопреки, чем благодаря усилиям администрации области фактическое начало работ по переселению северян стало реальностью. Отставание в два года в этом вопросе от других регионов Севера — цена игнорирования администрацией этой проблемы.

Но, раскручивая маховик, Мананников добивается включения в бюд-

жет 1996 года уже более трех триллионов рублей на строительство жилья для северян. На законодательном уровне добивается увеличения средств для медиков, учителей, работников культуры — за счет сокращения разросшегося бюрократического аппарата управления. Также добивается уменьшения отчисления Мурманской областью налогов в федеральный бюджет.

Несмотря на просьбы своих сторонников активно приступить к избирательной кампании, он считает, что сейчас его место в Думе: пора доводить до завершения принятия необходимых для северян и страны в целом законов, иначе пропасть два года напряженной работы.

Скромность и требовательность В. Н. Мананникова, прежде всего к самому себе, помогли пройти еще одну, пожалуй, главную, проверку — на порядочность. Голосуя в Государственной Думе против привилегий для депутатов, он и сам лично не стал приватизировать служебную квартиру в Москве. Не афишируя свою помощь, жертвует личные сбережения на нужды больницы, на проведение спортивных мероприятий. Поэтому нам не стыдно смотреть в глаза землякам, агитируя за Владимира Николаевича Мананникова, и мы приглашаем избирателей 17 декабря сделать правильный выбор.

Группа поддержки.

«Памятка» избирателю Поутру, надев часы...

В ДЕНЬ выборов — 17 декабря — необходимо помнить, где находится ваш избирательный участок. Можно спросить у соседа, можно дойти до ближайшего избирательного пункта, можно позвонить по телефону 58-280 — подсказку.

На избирательном участке вам вручат два бюллетеня: один большой — с федеральным списком партий и движений, другой поменьше — с фамилиями кандидатов по одномандатному округу. В каждом из двух бюллетеней нужно поставить всего один значок (крестик, наложку, черточку или галочку...). Знак рисуется в пустом квадратике справа от названия пригласившего вас кандидата. Если ни-

кто не пригласился, то крест (черту, галку, палочку...) надо поставить в квадрате справа от строки «Против всех кандидатов». Не слушайте посторонних, а лишь то, что подскажет вам внутренний голос. Если разволновались, вы изобразите крестик не в пустом квадрате, а где-то в другом месте, то можете обратиться к комиссии — она выдаст новый бюллетень, исцеляет испорченный бюллетень — что использовать не по назначению противоречит демократическим принципам!

После проставления значков, оба бюллетеня нужно протиснуть в щель ящика для голосования, находящегося на участке. Таким образом вами будет совершено акт народного волеизъявления.

ЛАЗАРЕВА

Наталья Борисовна

«КОВДОРСЛЮДУ» МЫ СОБИРАЕМ
ИЗ ОСКОЛКОВ...

Окончание.
Начало на 2-й стр.

— Уезжать с Севера? А какой смысл? Я лично сюда приехала потому, что вижу, какие огромные тут перспективы. Ведь даже в наше тяжелое довелось время существовать области, которые больше дают, чем берут. И Мурманская — в их числе. Беда одна: люди не имеют возможности расписаться тем, что производят. Нужен хороший закон о разграничении полномочий между Мурманской областью и РФ. Вот для того, чтобы этот и другие, не менее жизненно важные для северян, законы были приняты, я и иду в Думу. Со- гласна, в нынешней Думе заседают вполне уважаемые, высокообразованные, умные люди. Но беда лишь в одном: не весьма существенном моменте — они словно в каком-то отдельном государстве живут, где-нибудь в Монте-Карло. Их представление о том, что творится в реальной сегодняшней жизни, настолько далеки от быстротеменящейся действительности,

что принять нужные нам всем законы они просто не в состоянии. Именно это и заставило меня баллотироваться. Влажив в Мурманскую область не малые средства, время, силы, я не могу спокойно смотреть, как буреет хорошо начатое дело. Я вижу, где и почему плохо и знаю, как это можно изменить.

Прежде, чем начать говорить о политике, мы долго говорили с Лазаревой о «Ковдорслюде». И я поразились тому, насколько близка ей эта тема, как глубоко она вникла в проблемы еще недавно незнакомого ей производства. Она говорила о переработке и рынке слюды с горячностью, свойственной в этом вопросе, пожалуй, лишь Васеву, отдавшему слюде, считая, очень жизнь. В этом они очень похожи. Может быть, в этом сходстве, в общем умении работать на будущее, не жалея времени и сил, и кроется разгадка того, что погибший, разваленный, раздробленный на куски, комбинат «Ковдорслюда» снова живет и работает.

Н. АНТОНОВА.

Пойдете ли вы на выборы?

Николай Беляев, ГАИ:

— На выборы я пойду. Однозначно. Однако, свой выбор пока еще не сделал. Слушаю, читаю, смотрю — думаю, до 17 декабря разберусь окончательно.

Елена Давиденко, служащая:

— Пойду обязательно. Каждый должен высказать свое мнение, хотя бы для того, чтоб выборы состоялись. Сколько же можно тратить на них деньги! Что касается моего выбора, то я считаю, что не будет лучше, если за дело возьмутся совершенно новые люди. Опять новые эксперименты? Только лишней ажиотаж! Пусть лучше работают те, кто уже разобрался в обстановке и знает, что делает.

Григорий Пашковский, служащий:

— Пойду обязательно, потому что... уже надоело не ходить.

Татьяна Гайкова, учительница, школа № 21:

— На выборы пойду. Пойду с надеждой на лучшее. Каждое народное волеизъявление — это огромные затраты, которые ложатся на нас же. Но нам очень нужны, поэтому нам очень нужны. С выборами я связываю на-

С этими вопросами корреспондент «ЗР» обратилась к горожанам. И вот что услышала в ответ.

дежды на то, что нечто законодательство будет приведено в соответствие с жизнью; то есть законы не останутся лишь на бумаге, а будет разработан четкий механизм их исполнения. Ведь и сейчас много хороших законов, которые «молчат» только из-за того, что нет рычагов для их претворения. Что касается моей ориентации, пока могу сказать одно: за коммунистов не буду голосовать точно. Конечно, только за демократию!

Олег Смирнов, врач:

— На выборы я пойду непременно, чтоб наши народные средства не использовались впустую. Голосовать буду, и уже знаю за кого — это блок «Яблоко». Мне симпатичен Явлинский — умнейший человек. Он может не только говорить, но и дело делать: пример тому — Нижегородская область.

На фоне разочарования во всем на «Яблоко» все же есть надежда. Лично я делаю ставку на порядочность — и это прежде всего! — честность и профес-

сионализм. На мой взгляд, Явлинский обладает этими качествами. К тому же он не обременен «старыми грехами», в отличие от прочих.

Елена Шагалина, художник:

— Пока еще не знаю, за кого буду голосовать. Но на выборы — пойду. Мне нравится быть активной, и вообще — не хотелось бы оставлять все как есть. Поэтому, думаю, людям надо молчать, когда власть интересуется нашим мнением.

Любовь Вахрамеева, работник администрации:

— На выборы, конечно же, пойду. Потому что сейчас такое непорядок для всех нас время, что нельзя оставлять равнодушными. Нельзя допустить, чтоб к власти пришли люди, которых сейчас мы бесконечно ругаем... Я северянка, мне безразлична судьба моего города, Севера. Что касается моего выбора, я еще не совсем определилась, но принципиально сделаю ставку на людей, которые могут что-то изменить, которых я

знаю по делам; например, мне нравятся деловые качества Л. Побединской.

Сергей Веселков, журналист:

— Пойду. Как ни лень, но надо идти. Хотя бы потому, что расстрел «толпы» из окон Останкино в 93-м задел за живое... Не хочется, чтоб нами правили негодяи, прохиндеи и «денежные мешки». Последние, впрочем, будут обещать, что заплатят все долги обманутым вкладчикам. И удивительно — ведь люди, ухватившись за соломинку, поверят! И позволят в очередной раз себя одурочить. Нам так нравится быть обманутыми...

Может, о мой голос «споткнется» очередной «благодетель»!

Александр Павлович Бушуев, пенсионер, ветеран Великой Отчужденности и о войн:

— На выборы, конечно, пойду. А голосовать буду обязательно за свою партию, за коммунистов. Жизнь такая, что много выбора у нас, пенсионеров, просто и быть не может... Уж за Побединскую, точно, нам голосовать не стоит; таково мое мнение! Вопросы задавала Т. ПОПОВИЧ.

И ПОЧЕМУ?

♦ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
приглашает
16 декабря в 20 часов на вечер отдыха в клубе
«25 ПЛЮС, МИНУС 5».

♦ ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

НЕЗАПЛАНИРОВАННЫЙ ВЫХОДНОЙ
5 декабря в 21-й школе были отменены занятия учащихся первой смены. Накануне сторож школы завалил милицию о неожиданной находке: на входных дверях была прикреплена записка: «В здании школы заложено взрывное устройство, взрыв намечен на 8 часов 30 минут 5.12.95 года». Сотрудники ОВД осмотрели школу, устройства не нашли. Детям и их родителям было сообщено, что случившаяся авария системы отопления, поэтому занятий не будет... Ребята во вниманием и энтузиазмом.

♦ «ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА», 9 декабря 1995 г. 5



ХРОНИКА происшествий

КРАН УГОНЯТЬ НЕ СТАЛИ, НО КАБЕЛЬ ЗАБРАЛИ
29 ноября с неохотным подъемного крана, стоявшего в 100 метрах от ЦТТ АО «ОЛКОМ», было срезано 25 м медного кабеля. 4 декабря путем свободного доступа к двум коловым кранам, находящимся на территории цеха МТО механического завода, неизвестными был похищен силовой медный кабель длиной в 40 метров.

ТРАГЕДИЯ НА СТ. РУДНЫЙ
29 ноября в будке путей обходчиков ст. Рудный был обнаружен труп 45-летнего жителя Имандры Н. Милицией установлено, что накануне он распивал технический спирт с двумя молодыми оленегорцами К. и Т. Произошла ссора, во время которой один из собутыльников несколько раз ударил Н. по лицу, после чего последний удалился. Помирившиеся «друзья» стали искать потерпевшего и нашли его в бессознательном состоянии в будке обходчиков. Собутыльники пытались привести его в чувство, делая искусственное дыхание — но тщетно. Идет следствие.

ПЫТКА УПЮГОМ
30 ноября заявила 34-летняя С. о том, что ранее судимый гражданин О., находясь в ее квартире, нанес ей побои, причинил ожоги 2-й степени электроутогом и требовал при этом два миллиона рублей. Подозреваемый задержан.

ЖАЖДА
1 декабря, разбив витрину киоска на Мурманской, неизвестный похитил две бутылки водки и бутылку коньяка.

ЕЩЕ ТОЛЬКО УЧУТСЯ...
3 декабря за совер-

шение трех краж с автотранспорта возбуждено уголовное дело на учащегося СПТУ-2. При задержании у подозреваемого обнаружены похищенные вещи. 5 декабря из квартиры на Космонавтов, 8 похищены телевизор и джинсы. За кражу установлен ученик школы № 15 и нигде не учащийся несовершеннолетний К.

ПЫТАЛИСЬ ИЗНАСИЛОВАТЬ
3 декабря с заявлением в милицию обратилась 24-летняя К. В ходе совместного распития в собственной квартире на ее честь пытались покушаться оленегорцы М. и К. Идет проверка обстоятельств.

ВЫМОГАТЕЛЬСТВО
Сообщила частная предпринимательница М., что нигде не работающий 28-летний Д. вымогал у нее 3 тысячи долларов.

НАШЕСТВИЕ БОМЖЕЙ
За кражу имущества из квартиры по Южной, 7А (холодильника, дивана, кресел, телевизора, стола и т. д.) установлен и задержан ранее дважды судимый, нигде не прописанный П. Часть похищенного изъята.

1 декабря за кражу имущества из квартиры на Кольцевой (пос. Высокый) установлен 43-летний бомж С. 3 декабря на территории энергоцеха неизвестный вырвал у гражданки пакет с продуктами и документами. Установлен и задержан ранее судимый бомж Б. Часть похищенного изъята.

ПРИ НЕВЫЯСНЕННЫХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ
2 декабря оказана медпомощь несовершеннолетнему О. — резаную рану левого предплечья получил в гараже.

МЫ РАБОТАЕМ ДЛЯ ВАС!

Мастера по ремонту обуви со Строительной, 50 принимают заказы по адресу: Парковая, 24, кв. 51.

Цены снижены на 20 процентов!

Мы всегда рады обслужить вас!

ЧАСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ТОМПС» сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение 2 месяцев со дня опубликования по адресу: Строительная, 45, кв. 69. Тел. 47-06.

Центр технического обслуживания контрольно-кассовых машин фирмы «ОРВИС» (Мончегорск)

заключает договоры на обслуживание и ремонт кассовых аппаратов ОКА, Самсунг, ИВКО. Имеются в продаже контрольно-кассовые аппараты Самсунг-EP4615-P по цене 2500000 руб. с полным фирменным гарантийным и постгарантийным сопровождением. Тел. в Оленегорске 29-90, 55-230, в Мончегорске — 3-12-12.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с золотой свадьбой
Анну Федоровну и Михаила Игнатьевича
РОЖНЕВЫХ!

Вы уже полвека вместе, даже правнуки у вас, Анна Федоровна — как невеста — с мужем под руку сейчас. Все сердечно поздравляют и желают всех собрать на бриллиантовую свадьбу. Лет так через двадцать пять.

Дети, внуки, родные.

с днем рождения
дорогую любимую мамочку, жену
Веру Алексеевну УДАЛЬЦОВУ!

Глаза твои тепло нам дарят, А руки нам тепло несут. Года тебя совсем не старят. Пусть беды все твои пройдут. Поклон тебе за доброту души. За отданные годы для людей. За то, что и теперь не устаешь обогревать теплотой своих детей.

Муж, дочь, сын, невестка.

с годовщиной бракосочетания
Ольгу и Сергея УДАЛЬЦОВЫХ!

Желаем любви и согласия.

Родные.

с днем рождения
дорогую, любимую сестренку
Веру Алексеевну УДАЛЬЦОВУ!

Желаем тебе, наша хорошая, здоровья, бодрости. Мы все тебя любим, благодарны за все. Крепко обнимаем.

Сестра Люба, братья Виктор и Владимир, невестка Катя.

ПРОДАМ

2-комнатную квартиру. Тел. 58-251.

автомобиль ВАЗ-21013

83 г. вып., в хорошем техн. состоянии. Обращаться: Советская, 6, кв. 17 или по тел. 31-50.

2-комнатную квартиру, теплую, дешево. Тел. 5-54-95.

дом в Витебской области, Оршанский район, пос. Стайки, имеется приусадебный участок, баня, водоснабжение, за 50 млн. рублей. Торг уместен. Обращаться: Строительная, 58-36, после 18 часов.

2-комн. кв. (Бардина, 22, 1-й этаж). Обращаться: Строительная, 35, кв. 67.

3-комнатную квартиру (3-й этаж 5-й эт. дома, с телефоном). Тел. 26-69.

2-комнатную квартиру с телефоном на Ферсмана (13 млн.); телевизор «Филипс» (диаг. 37 см), недорого — детскую коляску и кровать. Тел. 24-35.

4-комнатную квартиру (1-й этаж). Возможен обмен на 1-комнатную по договоренности. Обращаться по адресу: Парковая, 11, кв. 106 или по тел. 58-595.

Хоккей

9—10 декабря в Ледовом дворце спорта состоятся очередные игры первенства России по хоккею среди юношеских команд 1980 года рождения. Нашими гостями будет санкт-петербургский СКА.

Начало игр: 9 декабря — в 18 часов, 10 декабря — в 15 часов.

В эти же сроки пройдут хоккейные матчи на первенство России среди команд мальчиков 1983 года рождения, «Горняк» встречается с мурманской ДЮСШ.

Начало игр: 9 декабря — в 14 часов, 10 декабря — в 10 часов.

Вход на игры свободный.

Ледовый дворец спорта приглашает 10 декабря на массовое катание.

Начало в 18 часов. На вахте дворца спорта вы можете взять на прокат коньки.

В связи с невыездом хоккейной команды «Ижорец» (Санкт-Петербург), игры 12—13 декабря на первенство России среди команд высшей лиги отменяются.

К СВЕДЕНИЮ

Родители, дети которых обучаются в вечерних (сменных) общеобразовательных школах, имеют право на ежемесячное пособие на ребенка до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста 18 лет (письмо Министерства образования от 16.10.95 г. № 74.М). Указанное пособие назначается и выплачивается по месту работы (учебы, службы) матери, если мать не работает — отца ребенка, неработающим родителям — в органах социальной защиты населения.

Г. РОМАНОВСКАЯ, начальник отдела управления социальной защиты населения.

Магазин
БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ
[Строительная, 44А]
предлагает:

- ▲ холодильники «Стинол»;
- ▲ телевизоры.
- Бесплатная гарантия: холодильники — 3 года, телевизоры — 1 год.
- Время работы:
с 11 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов.
Суббота — с 11 до 17 часов.
Выходной — воскресенье.

РЕКЛАМА

ПРОДАМ

2-комнатную квартиру в Белгороде. Обращаться: Строительная, 58, кв. 15, после 17 часов.

4-комнатную квартиру (2-й этаж). Обращаться по адресу: Парковая, 18, кв. 57 или по тел. 32-00, вечером.

ВАЗ-21023 (1978 г. вып., двигатель 1600). Обращаться: Строительная, 43, кв. 33.

шубу из лиса (р-р 48, рост 170), недорого, шапку-формовку из черной шерсти. Тел. 49-25.

а/м БМВ-316 в хорошем состоянии, растаможен, дешево или МЕНЯЮ на гараж или квартиру; комплект вкладышей к М.412, размер 0,25. Обращаться: Парковая, 11, кв. 26, с 19 до 22 часов.

РЕКЛАМА

СДАМ

3-комнатную приватизированную квартиру на 1-комнатную приватизированную улучшенной планировки по договоренности. Обращаться: Строительная, 45, кв. 8.

КУПЛЮ

лом меди, бронзы, латуни, алюминия. Обращаться: Полярная, 11-А, с 12 до 15 и с 16 до 18 часов. Выходной — воскресенье.

лом меди, бронзы, алюминия, дорого. Обращаться: Строительная, 76-А, Тел. для справок 38-30, с 12 до 15 часов.

УСЛУГИ

срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86, 35-00.

срочный ремонт телевизоров всех поколений. Установка декодеров, кинескопов. Гарантия. Тел. 35-90. Принимаются чеки АО АО «ОЛКОМ».

ремонт ч/б и цветных телевизоров, подключение видео, установка декодеров, восстановление кинескопов. Принимаются чеки «ОЛКОМ». Тел. 35-71.

Ремонт цветных и черно-белых телевизоров. Тел. 40-74, 22-33.

МЕНЯЮ

2-х и 1-комнатную квартиру на 3-х или 4-комнатную (в старом районе не предлагать) или 1-комнатную квартиру меняю на 2-комнатную. Тел. 49-25.

3-комнатную квартиру (п. пл. 52 кв. м) на 2-х и 1-комнатную. Возможны варианты. Обращаться: Мира, 11, кв. 3, после 17 часов.

ПИСЬМО В НОМЕР

Благодарим всех, разделивших с нами боль утраты и проводивших в последний путь **АНДРИЩЕНКО Юрия Андреевича**. Родные и близкие.

Выражаем глубокую благодарность администрации ОЗСК, профсоюзному комитету, лично П. И. Лопатину, соседке Галине за оказанную помощь в похоронах **МОИСЕЕВА Николая Ивановича**.

Благодарю вас, добрые люди, что не оставили в трудный час.

Л. Андреева.

ОБЩЕСТВО «Авторемонтник»

выполняет все виды ремонта и технического обслуживания легковых и грузовых автомобилей.

Продается контейнер производства Финляндии для автомобилей КАМАЗ-5320-53212.

Справки по тел. 31-21.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

Индекс 62847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у издателя.

И. о. гл. редактора Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 154284, г. Оленегорск, Мурманской обл., ул. Строительная, д. 44.
Тел. 46-47.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий, МГП «Полиграфист» Управления печати и массовой информации администрации г. Мурманска, 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11

Подпись в печать 8.12.95 г.
Заказ 4221. Тираж 3550.